

退休后甘当“后勤保障员”

古稀老人光荣入党转正“圆梦”

“今天,我就正式入党了!”7月30日下午,在建设银行山西省分行离退休人员管理部第一党支部会议上,70岁的梁增祥由预备党员转正。他原本是单位的普通电工、管道工,退休前未能入党成为他的遗憾。退休后,他发挥余热,成为院里居民的“后勤保障员”,他用不计回报的行为,通过了党组织的考察,最终在古稀之年光荣入党。

弥补遗憾

在老军营街道桃南二社区建行宿舍院,常会看到一位慈眉善目的老人,拎着各式维修工具忙碌着。他就是梁增祥。

梁增祥是位“老太原”,为人低调实在。1983年,凭借过硬的技术,他进入中国人民建设银行山西省分行太原市分行,担任电工和管道工。在单位,他认为自己的文化水平不高,便默默干活,入党这样的事,他只是在心里想过,从来没有提过。

2003年,带着未能入党的遗憾,他从单位内退,离开了工作岗位。退休生活本可以闲适惬意,梁增祥却闲不住。看到院里管道堵了,他趴在地上疏通。谁家电路有故障了,一声

求助,他就上门维修。至于给邻居修个自来水管、换个门锁,在他看来都是小事。

渐渐地,梁增祥成为院里最受欢迎的“后勤保障员”。“非典”时期,看着社区干部不顾个人安危,忙于防控,每天出门就如同上了战场,梁增祥再次被触动了,也进一步激发了他入党的强烈愿望。

“入党关键看思想认识层次和实际行动,而不是非得有多高的学历!”得知他有这样的想法后,单位和社区党支部都鼓励他写入党申请书。

2017年,梁增祥正式向建设银行山西省分行离退休人员管理部第一党支部提交了入党申请书。



古稀圆梦

如今,梁增祥既是宿舍院的院长、微帮互助队的副队长,还是社区网格义务消防员,义务承担着小区管理、楼宇设施维修、居民水电暖日常维修等事情。

他所在的宿舍院共60户居民,多数为老人,还有租房户。老尹、老高、老宋……这些八九十岁的老邻居,他都放在他心里,三两天就上门,看看他们有啥需求。租房户有困难,他也从不排外,总是热心帮忙。

同住一个院的李国英是梁增祥的入党介绍人。7

积极践行

2020年除夕晚上7时许,梁增祥和家人正准备吃团圆饭时,一个邻居匆匆上门。“梁师傅,我家下水管道堵了,能不能麻烦您给看看?”

梁增祥搁下刚拿起的碗,拎起工具就出门了。进入邻居家,只见厨房地面上已溢出了污水。找到故障原因后,他搬来疏通机,帮邻居彻底疏通了管道。虽没能和家人吃个完整的年夜饭,但看着老邻居一家如释重负的样子,梁增祥心里特别踏实。

宿舍院里有一处地方总是积水,今年春天,梁增祥不顾腰

疼,躺在地上斜着向污水井钻洞,任由污水流进袖口,足足干了一个小时才钻通。这一幕感动了院里的居民。

小区院里没灯,他是“电工”,自己找来灯具,爬高上低安装,照亮了回家路;邻居水管坏了,他是“水暖工”;后院的垃圾成堆,他又成了“清洁工”,找来别人不要的小推车,一趟又一趟,把垃圾角变成了花坛……

为了更好地服务大家,他自费购置了疏通机、电钻等维修工具,他的工具包内有着各种各样的零件,能满足大家的不同需求。

月30日,李国英老人感慨说:“自从写了入党申请书,梁师傅就一直坚持写思想汇报,对自己更加严格要求,无怨无悔地服务于大家,真让人感动!”

自己入了党,梁增祥开心得像孩子。“我太荣幸了,在党的百年华诞时光荣转正,成为一名真正的党员。人活七十古来稀,但只要有一颗为人民服务的心,我觉得啥时候入党也不晚。”

记者 侯慧琴 通讯员 李建芳 文/摄

手工作品 童心向党

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 赵冉 文/摄)7月30日,迎泽街道并州路一社区、三社区分别举办了“童心向党齐传承,礼赞百年共追梦”活动,邀请孩子们以自己的方式庆祝党的百年华诞。

当天,并州路一社区的志愿者先给孩子们讲述了中国共产党的发展历程,以及党徽的构成部分、由来和所代表的深刻意义。随后,孩子们用水彩笔勾勒出党徽的轮廓,并用剪刀、胶棒等工具拼贴成精巧的手工作品。

“我爱你,祖国!”“祖国万岁!”“祝愿祖国繁荣昌盛!”随后,孩子们用稚嫩可爱的童音表达对祖国和党的祝福。社区干部一一录下,并上传到居民微信群,赢得大家点赞。

与此同时,并三社区的红领巾之家还开展了优秀书画活动。社区提供施展绘画的舞台,激发了孩子们爱党、爱国、爱社会主义的深厚情怀,树立了文化自信、民族自信。



患者在赶往太原的路上陷入昏迷

一场挽救生命的双向奔赴

患者在赶往太原的路上病情加重,中途转到灵石当地医院抢救;在太原等待接诊的太钢总医院呼吸与危重症医学科医生杨鹏,得知患者陷入昏迷后,毅然决定带着简单的插管工具前往灵石参与急救……这是一场挽救生命的双向奔赴!

17岁的临汾学生小贾几个月前意外受伤,在当地医院接受治疗后,外伤逐步痊愈。但7月中旬,他突然开始呼吸不畅,当地医生建议紧急转往省城的医院治疗。7月14日一早,杨鹏接到了小贾父亲打来的求助电话。“杨大夫,我儿子几个月前受伤住院,做过气管插管,现在有了并发症,不知道能不能转到咱们医院?孩子才17岁,求您了!”“别着急,快把片子发给我!”杨鹏一边安慰家属,一边详细了解患者病情。初步判断,患者应该是气管插管导致损伤性气道中心狭窄,必须手术清除,否则会有生命危险。杨鹏建议将小贾转到太钢总医院,他在太原做好了手术准备。

上午11时,杨鹏再次接到家属发来的视频连线,只见小贾双目紧闭,脸色青紫,已处于昏迷状态。“别慌,你们到太原还要两个多小时,孩子现在的状况不好,马上转到最近的医院抢救!”紧急转到灵石县人民医院后,医生多方会诊,为小贾进行气管插管抢救,但尝试多次,即便用直径仅4毫米的婴幼儿插管,依然无法打通气道。而且小贾气道狭窄处又恰巧是气管切开的常规位置,没法做

气管切开手术。小贾因严重缺氧已陷入深度昏迷,医生只得下达病危通知书。抱着最后一丝希望,家属再次向杨鹏求助,希望他能赶到灵石帮忙救治。

“太原到灵石最快也要两个小时,孩子能不能坚持住?做气管扩张抢救的大型设备也搬不到当地,只用简单的床旁气管镜和球囊扩张导管,手术的难度太大了!”杨鹏的脑海中,霎时闪过了这些念头,但都被救死扶伤的信念压了下去。他迅速整理急诊手术设备,踏上赶往灵石的火车。

杨鹏赶到当地医院时,失去意识的小贾依然在顽强坚持。患者气道阻塞严重,还不停呕出胃内容物,凭着丰富的临床经验和过硬的手术操作技术,杨鹏一点一点反复扩张,终于将小贾只有1毫米的气道逐渐扩张至4毫米,一支儿童用插管顺利通过狭窄段,快速连接呼吸机。“呼吸困难症状明显好转”“眼睛睁开了”“意识恢复”……听到护士兴奋地报告,杨鹏的心才落下来。

“抓紧时间,立即转到太原!”路上,杨鹏密切关注着小贾的生命体征,提前联系同事做好手术准备。当晚9时,刚返回医院,他又扎进手术室为小贾做扩张气道手术。直到第二天凌晨2时,手术顺利结束,一身疲惫的杨鹏才走出手术室。目前,小贾已经基本痊愈,不日即可出院。

记者 魏薇

变输血为造血

省人民医院托管左权县医院

本报讯(记者 魏薇)7月29日,左权县医疗集团与省人民医院达成托管协议,并聘请省人民医院三位专家担任省人民医院左权分院领导,以全面提升医院医疗能力和管理水平,更好地为当地群众服务。

双方合作后,省人民医院将派出专家学者到左权出诊,让当地群众就近享受到三甲医院的服务。医院还将尽最大努力

从医疗、管理、护理等方面,全面提升左权分院的医疗能力和管理水平。

同时,省人民医院还将帮助左权院区引进先进医疗人才,创新优化管理运行机制,加强薄弱及重点专科建设,帮助左权分院打造一支水平高、带不走的医护力量,全力推动县域医疗服务能力整体提升,让省人民医院的优质医疗资源惠及广大群众。

三岁男童不见了 急坏父母民警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)一名男童脱离了母亲视线,独自玩耍,这可急坏了父母,也忙坏了丽华派出所的民警。7月30日晚,接到孩子父母的求助,丽华派出所民警调取公共视频,寻找了1个多小时,才将顽皮的儿子找到。

当天晚上7时许,神情焦急的李女士跑到丽华派出所求助,称自己带着3岁的儿子在山西大剧院附近玩耍,一不留神孩子就不

见了,她和丈夫找了半个多小时也没有找到。了解情况后,民警分析,孩子年龄尚小,行动能力有限,不会跑太远,于是一边调取公共视频,一边派出民警在大剧院附近寻找。经过1个多小时的努力,民警最终在音乐喷泉附近找到了玩得不亦乐乎的孩子。

看到孩子安然无恙,李女士不断向民警表示感谢。民警提醒,父母带孩子外出时一定要加强照管,不要让孩子离开自己的视线。

瘫痪老人摔下床 民警上门帮忙

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)一名年过八旬的瘫痪老大爷从床上摔了下来,但儿女不在身边,老伴又无力扶起,竟然就地躺了十多天。7月28日,庙前派出所民警闻讯,上门帮助服务。

庙前小区居民张大爷瘫痪在床,儿女都在外地工作,日常生活全靠老伴王大妈照料。前些日子,张大爷不慎从床上摔了下来,王大妈无力扶起他,只好就地铺

了床垫,让老伴席地躺了十多天。然而,时间一长,因排便等问题,整间屋子已无法正常居住,王大妈才想到报警求助。

庙前派出所民警闻讯上门服务,确认张大爷身体状况无大碍后,民警将老人抬上床,并帮助更换了干净衣物。随后,民警又帮王大妈把屋子打扫干净,还电话通知了老人的儿女,提醒他们工作之余多关心老人。